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Ο Μητροπολίτης Διδυμοτείχου για την 
θεραπευτική αγωγή της Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Για την θεραπευτική αγωγή της ψυχής και του σώματος, που προσφέρει η 
Εκκλησία στον άνθρωπο, μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, με αφορμή τον 
εορτασμό της μνήμης του ιαματικού Μεγαλομάρτυρος Αγίου 
Παντελεήμονος, στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό στα 
Αμπελάκια του Δήμου Ορεστιάδος, όπου αφ’ εσπέρας προέστη της 
ακολουθίας του Εσπερινού και ευλόγησε τους Άρτους.

Συγκεκριμένα ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Με την ευκαιρία της 
μνήμης του σήμερον τιμωμένου αγίου Παντελεήμονος, ο οποίος ως ιατρός 
διηκόνησε με πίστη στο Θεό και αγάπη στον άνθρωπο, θα ήθελα να επισημάνω ότι 
οι Πατέρες της Εκκλησίας παραλληλίζουν την θεολογία μας και την ποιμαντική 
μας με την ιατρική επιστήμη. Ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο υγιή, κοσμημένο 
δηλαδή με αρετές. Δυστυχώς η αμαρτία τον οδήγησε στην παρακοή, καρπός της 
οποίας είναι ο πόνος, ο θάνατος και η φθορά. Ησθένησε ο νούς του ανθρώπου, 
γιατί αυτός είναι που πλανήθηκε και αποκόπηκε από τον Θεό. Ο Θεός όμως είναι 
αγάπη, είναι «Παντελεήμων», και δεν θέλει το πλάσμα του, ο άνθρωπος, να ζεί 
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άρρωστος, αποκομμένος από Αυτόν…

»Γι’ αυτό προσφέρει στην ανθρωπότητα ένα Νοσοκομείο και μέσα σ᾽ αυτό έθεσε 
ιατρούς, που έχουν θεραπευτικά φάρμακα, για να θεραπεύονται πρωτίστως οι 
ψυχές των ανθρώπων. Το θεραπευτήριο αυτό είναι η Εκκλησία. Την τάξη των 
ιατρών κατέχουν οι άγιοι και οι προς τούτο εντεταλμένοι πνευματικοί, οι οποίοι 
μας προσφέρουν τα κατάλληλα αντίδοτα για την θεραπεία κάθε ψυχικής 
ασθένειας, και νοσηλευόμενοι είμεθα όλοι εμείς οι αμαρτωλοί. Η θεραπευτική της 
Εκκλησίας είναι μία τέχνη, είναι μία θεία επιστήμη. Την επιστήμη αυτή την 
κατέχουν καλώς οι άγιοι της Εκκλησίας μας, διότι αυτοί πρώτα πέρασαν από το 
ιερό αυτό καθίδρυμα και θεραπεύθησαν. Έλαβαν τα φάρμακά που τους 
υπεδείχθησαν επειδή ήταν ταπεινοί και ένοιωθαν τον εαυτό τους αμαρτωλό, και 
άρρωστο. Έτσι απέκτησαν σταθερή υγεία, σταθερή δηλαδή πορεία προς τον Θεό. 
Αυτοί είναι οι άγιοι, αδελφοί μου. Αφού πέρασαν το στάδιο της θεραπείας τους, 
της άσκησής τους δηλαδή και του αγώνα τους για τον καθαρμό της ψυχής τους, 
λάμπουν τώρα από πνευματική υγεία και λαμπρότητα…

»Ο “Παντελεήμων Χριστός” μας καλεί στο ιατρείο Του, την αγία Του Εκκλησία, για 
να μας θεραπεύσει. Δυστυχώς όλοι πάσχουμε. ‘Ολοι έχουμε πολλά καρκινώματα 
μέσα μας – τα αμαρτωλά μας πάθη εννοώ. Όλοι μας πρέπει να πάρουμε τα 
κατάλληλα «φάρμακα», όπως είναι η κοινωνία των θείων μυστηρίων και οι 
αγιαστικές πράξεις της Εκκλησίας, για να βρούμε την υγεία της ψυχής μας και του 
σώματος και να απολαύσουμε την δόξα της Βασιλείας του Θεού. Ένας άρρωστος 
που πονά δεν μπορεί να απολαύσει ευχάριστα ένα ωραίο άκουσμα και θέαμα. Έτσι 
και η αρρωστημένη από τα πάθη ψυχή μας, δεν θα μπορούσε να αντέξει την 
λαμπρότητα και τις χαρές του Παραδείσου, γιατί αυτές οι χαρές είναι μόνο για 
τους πνευματικά υγιείς».

Τον Πανηγυρικό Εσπερινό στα Αμπελάκια παρακολούθησαν οι Βουλευτές Έβρου Στ. 
Κελέτσης και Αναστ. Δημοσχάκης, ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμαντής 
Παπαδόπουλος και πυκνό εκκλησίασμα.

Το πρωί της εορτής ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ενοριακό Ναό του οικισμού των Νέων Ψαθάδων Διδυμοτείχου, όπου τον Δήμαρχο 
Διδυμοτείχου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητας Διδυμοτείχου 
Χρυσ. Παπαδόπουλος. Πρό του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 
τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του προ μηνών αποβιώσαντος πρώην Δημάρχου 
Διδυμοτείχου Ευάγγελου Παπατσαρούχα, πολλαπλώς ευεργετήσαντος την μικρή 
αυτή ενορία.
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